

### 大瓏企業

敬天、愛地、關懷人事物; 知福、惜福、浩福。

撰文 /Join Yang 圖片提供 / 大瓏企業



手術室裡使用的電燒刀,可以同步做到切割與止血, 是外科醫師不可或缺的利器,而全球電燒刀最大供應商 正是來自台灣的大瓏企業。全世界醫療院所每年用量約 3,600 多萬支,其中 1,000 萬支就是由大瓏生產,全球市 占率達 27%,可以說每 4 支電燒刀即有 1 支出自 台灣大瓏。

# Place a High Value on MIT

## 實現台灣製造真價值

在全球醫療器材產業占有重要地位的大瓏企業,長久秉持深耕在地,達成在台產製醫療器材精品的理想,同時以誠信原則,建立與世界區域產業精英的夥伴關係,致力實踐永續經營。

#### 研發自動化,根留台灣產業升級

大瓏企業董事長劉惠珍畢業於輔仁大學法律系,爾後前往美國拿到企管碩士學位後便投入創業,1985年大瓏正式成立於美國舊金山。她以初生之犢不畏虎的熱忱,加上在美國當地可提供就近服務的優勢,一舉拿下 Olsen、Valleylab 兩大廠的配件電線訂單,後來因台灣合作的工廠升級不易、無法繼續供貨,1987年決定回台設廠,並主動參與大廠的設計,再透過自行改機研發,不少產線進入全數自動化,使得營業額快速成長,且成為台灣醫療暨生技器材產業的隱形冠軍。

1990 年代開始,面對與中國大陸的競爭,對於須犧牲獲利、採取低價策略的市場趨勢,大瓏也曾掙扎過是否西進,最終劉惠珍認為大瓏真正的價值是「台灣製造」,決定留在台灣研發自動化。長期深耕歐美國際大廠,大瓏注重人才培育、強化智慧製造,建置符合國際化標準 EO滅菌廠,並擴建嘉義廠與美國廠,除了擴充產能,亦可分散營運風險,實現品質及業績穩定成長。

#### 以「誠」為中心,專注品質實踐永續

如今大瓏不僅站穩世界醫材大廠地位,同時也致力實踐 企業社會責任,重視工作場所職業安全衛生與環境 保護,建置 ISO 45001 職業安全衛生管理系統,及 ISO 14001 環境管理系統。

此外,為響應節能減碳、永續綠色大地的目標,每年認養近萬棵樹木;2018 年舉辦的「大家淨灘好瓏藝」,則號召員工與家屬共襄盛舉,不但清除了 1 公噸垃圾,更讓員工瞭解做好垃圾監測和垃圾源頭減量的重要性。近 3 年來,大瓏公益活動平均都有 900 人次以上參與,受益團體更超過 25 個。

秉持著「以誠待人」的公司文化,大瓏以「誠」為中心,無論是產品品質或實踐企業社會責任,都抱持著關懷與同理心,並且在團隊合作之下,以誠信正直的態度,與社會共同邁向永續發展!